

## Приедет депутат Е. Артюх

21 декабря местное отделение КПРФ проводит вечер, посвященный 130-летию со дня рождения И.В. Сталина, на котором, в частности, с отчетом о проделанной работе выступит депутат Областной Думы Евгений Петрович Артюх. Вечер состоится в библиотеке им. Бажова, начало в 14.00. Приглашаются все желающие.

МО КПРФ.

## Нанотехнологии – в школу

Лицей г. Лесного выиграл конкурс в рамках Национального проекта «Образование» как участник проекта «Создание системы обучения для общеобразовательных школ естественнонаучного профиля». Лицей представил на конкурс концепцию и программу развития. Всего по России 40 территорий вошли в число победителей, в Свердловской области это 4 города: Екатеринбург, Ревда, Красноуральск и Лесной.

9 декабря в лицей было поставлено уникальное современное оборудование на сумму 3.141.000 рублей за счет федерального бюджета. Это компьютерная цифровая экспериментальная система (лаборатория-кабинет с возможностью экспериментов по нанотехнологиям).

Кабинет 21 века начнет свою работу с января 2010 года.

## Приглашаем на юбилей

Школа № 62 г. Лесного отмечает юбилей – 60 лет – и приглашает выпускников прошлых лет, ветеранов педагогического труда, работавших в разные годы в вечерней школе, на торжественный вечер, который состоится 26 декабря в 12.00 в библиотеке им. Бажова.

Позвонить можно по телефону 3-36-71 до 23 декабря.

## Требуется учитель английского

МОУ «Средняя общеобразовательная школа № 64» срочно требуется учитель английского языка. Обращаться по тел. 4-53-74.

Управление образования г. Лесного.

## Материальная помощь инвалидам

Уважаемые инвалиды – неработающие пенсионеры комбината «Электрохимприбор»!

Администрация ФГУП «Комбинат «Электрохимприбор» доводит до вашего сведения, что с 17 по 21 декабря начнется выплата единовременной материальной помощи инвалидам – неработающим пенсионерам комбината «Электрохимприбор», у которых не открыты лицевые счета пластиковых карт и отсутствуют сберегательные книжки. Данная выплата производится через кассу управления комбината. Пенсионерам при себе иметь паспорт. Касса работает с 9.30 до 17.30. Перерыв с 13.00 до 14.00.

Также сообщаем, что неработающим пенсионерам – инвалидам, которые своевременно открыли лицевые счета и сберегательные книжки, единовременная материальная помощь перечислена 10 декабря 2009 г.

Т. ГАВРИЛОВА, зам. генерального директора по экономике и финансам.

## Состоится семинар

23 декабря в 10.30 в актовом зале Технологического института МИФИ состоится бесплатный семинар, организованный ИФНС России по г. Лесному, по теме: «Порядок заполнения и сроки сдачи годовой отчетности за 2009 год (ЕСН, ЕНВД, транспортный налог, налог на прибыль, НДС, налог на имущество, ресурсные платежи)». Приглашаются все желающие.

С. КАТАЕВ, начальник ИФНС России по г. Лесному.

## Танцевальные победы

Сразу два танцевальных конкурса состоялись в конце прошлой недели в Екатеринбурге, и в обоих принимали участие воспитанники Детской хореографической школы Лесного. На базе педагогического университета проходил региональный конкурс «Танцевальный Олимп». Наши девушки Юлия Старцева (Диплом лауреата I степени) и Анастасия Мисочка (Диплом лауреата II степени) выступали в номинации «Сольная хореографическая миниатюра».

А 13 декабря состоялось новое конкурсное испытание: открытый Международный конкурс-фестиваль «Mix art». И вновь победы. Ансамбль «Острова» стал лауреатом I и III степеней. Самые маленькие танцоры – ансамбль «Островок», который впервые принимал участие в столь солидном конкурсе, также привез Диплом лауреата II степени! Ксения Михалева стала лауреатом II степени (преподаватель Дарья Плюхина).

Татьяна САИТОВА.

### ВНИМАНИЕ!

Продолжается подписка на газеты «РАДАР» и «РЕЗОНАНС» НА ПЕРВОЕ ПОЛУГОДИЕ 2010 ГОДА:

- для участников Великой Отечественной войны – БЕСПЛАТНО;
- для пенсионеров – 150 рублей;
- общая – 200 рублей;
- для организаций и предпринимателей – 300 рублей.

Подписаться можно в отделе «Копир» по адресу: г. Лесной, ул. Свердлова, 30 (2 этаж), в редакции - г. Нижняя Тура, ул. Свердлова, 135 (1 этаж).

Газеты «Радар» и «Резонанс» можно будет получить: г. Лесной – ЦГБ им. П. Бажова, салон-магазин «ФотоАрт», ул. Ленина, 49а, отдел «Копир», ул. Свердлова, 30 (2 этаж), магазин «Континент», ул. К. Маркса, 7. г. Нижняя Тура – ИД «Резонанс», ул. Свердлова, 135, магазин «Континент», ул. 40 лет Октября, 2, отдел «К-1», ул. Усошина, 2.

Телефон для справок 2-45-20.

# Сознательно и позитивно сделать свой выбор

В условиях демократии, декларируемой Конституцией РФ, одним из способов взаимодействия граждан и государства в целом – участие в выборах всех уровней.

Почему так часто люди пренебрегают своим активным избирательным правом, то есть не участвуют в выборах? Вероятно, это идет от глубоко укоренившегося в нашем обществе правового нигилизма, наличие которого отмечено президентом Д. Медведевым. Если еще на местном уровне участие в выборах довольно высокое, то на выборах регионального уровня, как правило, низкое. Но ведь выборы в законодательные органы власти – реальная возможность изменить создавшуюся ситуацию, повлиять на принимаемые законы.

Наша страна – федерация (это даже отражено в названии), то есть имеет такое государственное устройство, когда отдельные территории единого государства обладают юридически определенной политической самостоятельностью. Мы живем в субъекте Российской Федерации – Свердловской области. Законодательное Собрание Свердловской области – наш парламент, законодательный орган власти.

Согласно Уставу Свердловской области у нас двухпалатное Законодательное Собрание, и оно является высшим и в то же время законодательным (представи-

тельным) органом государственной власти области. Немногие субъекты Российской Федерации имеют двухпалатный орган. Как правило, это характерно для республик. Если взять, допустим, области, края, то там, в основном, сформированы однопалатные законодательные органы. У нас тоже нет ни нижней, ни верхней палаты, каждая имеет свое собственное название: Областная Дума Законодательного Собрания Свердловской области и Палата Представителей Законодательного Собрания Свердловской области. Областная Дума Законодательного Собрания состоит из 28 депутатов.

14 марта 2010 года жители Свердловской области, мы с вами, будем выбирать депутатов Областной Думы Законодательного Собрания Свердловской области. Решение о назначении выборов принято 10 декабря 2009 года на совместном заседании палат Законодательного Собрания Свердловской области (Областной Думы и Палаты Представителей). Каждые 2 года мы избираем половину Областной Думы – это так называемая процедура ротации, то есть частичного обновления состава действующего представительного органа власти. Из 28 депутатов мы изберем 14, а те, которые были избраны 2 марта 2008 года, продолжат свою деятельность. Обновление половины состава Областной Думы обеспечивает пре-

емственность и передачу опыта в законодательстве. Депутаты Областной Думы осуществляют свою деятельность на постоянной профессиональной основе и получают за это жалование за счет средств областного бюджета.

В Свердловской области приняты и опубликованы Законы Свердловской области о внесении изменений в Избирательный кодекс. Законом установлено обязательное разделение списка кандидатов в депутаты Областной Думы Законодательного Собрания Свердловской области на общеобластную часть и территориальные группы кандидатов. Во исполнение этого положения, вся территория Свердловской области поделена на 14 территориальных групп. Город Лесной относится к Кушвинской группе.

На выборах в Областную Думу избиратели будут голосовать за партии, делая выбор исходя из своих взглядов. Приоритет тот или иной партии показывает систему политических предпочтений региона.

Поскольку законы Свердловской области, принимаемые Законодательным Собранием, оказывают прямое влияние на нашу жизнь, имеет смысл пойти в день выборов на избирательные участки и сознательно и позитивно сделать свой выбор.

Светлана ГУДИНА, член Лесной ТИК.

### Выборы-2010

После выхода моей статьи в прошлом номере газеты, где говорилось об избираемом нами главе округа и назначаемом сити-менеджере, в редакцию звонили крайне удивленные читатели: оказывается, им открыли Америку...

Сегодня поговорим о другом, не менее интересном вопросе – административном ресурсе.

Административный ресурс (А-ресурс) – это использование политическими силами, партиями и кандидатами на выборах их политического положения или связей с правительственными учреждениями с целью влияния на результаты выборов. Сегодня раскрывается все больше громких дел о фальсификации выборов, о давлении на электорат, в результате у населения цементируется уверенность в том, что любые выборы априори – нечестные. По цепной реакции возникает мысль не ходить на выборы вообще: все равно результаты будут подтасованы.

Наверняка каждый из нас слышал и такие фразы: «все будет зависеть от позиции комбината – как они скажут, так и будет», или «кого поддержат единороссы, тот и победит», или «наверху уже все predetermined» (кем и чем – варианты могут быть самые разнообразные) и т.д. А между тем, недавно за такие дела – за административный ресурс на нынешних осенних выборах – уволили заместителя полпреда Президента в УрФО Владимира Крупкина и Бориса Кириллова.

Вкратце: во время избирательной кампании в распоряжение депутата Госдумы РФ, председателя Совета регионального отделения политической партии «Справедливая Россия» в Свердловской области Александра Буркова попала копия протокола рабочего совещания от 21 августа 2009 года с членами Уральского межрегионального совета и руководителями региональных отделений партии «Единая Россия» в областях УрФО. На совещании присутствовал заместитель полпреда в УрФО Борис Кириллов, председательствовал на этом мероприятии его коллега Владимир Крупкин. На совещании обсуждались вопросы хода избирательной кампании, где в числе принятых решений были следующие: «Региональным отделениям партии

# А-ресурс



«Единая Россия» во взаимодействии с аппаратом полномочного представителя и органами государственной власти субъектов Российской Федерации принять меры по информационному блокированию акций так называемых альтернативных профсоюзов и других конструктивных сил в предвыборный период.

И еще одно: «Свердловскому региональному отделению партии «Единая Россия» совместно с органами государственной власти Свердловской области оказать дополнительную поддержку партийному кандидату на должность главы г. Полевского в связи с выдвижением сильного претендента от партии «Справедливая Россия» из числа бывших глав указанного муниципального образования». В качестве сильного претендента имелся в виду бывший глава Полевского Виктор Колмогоров, выдвигавшийся на октябрьских выборах от «Справедливой России». В результате при сильнейшем давлении административного ресурса Колмогоров набрал всего 25,05% голосов избирателей, заняв второе место, тогда как кандидат «Единой России» Дмитрий Филиппов – 49,89%. Однако недолго музыка играла: результаты выборов признаны недействительными, а заместители полпреда – уволены.

Каким образом может использоваться административный ресурс на выборах?

Прежде всего, власти могут оказывать давление на предпринимателей с целью финансирования «избранных» кандидатов и партий. Практикуется избирательное толкование законов для поддержки «своих» кандидатов. Властями могут практиковаться частые налоговые проверки, обыски и аресты как самих кандидатов, так и предпринимателей, представляющих им финансовую поддержку.

Широко распространены косвенный подкуп электората: выплата долгов по зарплате и пенсии или индексирование зарплат и пенсий перед выборами.

Особую роль приобретает контроль над средствами массовой информации, которые под диктовку сверху начинают работать на «нужного» кандидата.

Для фальсификации итогов голосования могут использоваться бюллетени от имени не голосовавших граждан, уничтожаться бюллетени с голосами за оппонентов, бюллетени могут заменяться. Также властями может контролироваться персонал, производящий подсчет голосов, могут не допускаться на выборы независимые наблюдатели.

Наконец, власти могут заставить пересмотреть результаты выборов, если победит кандидат-противник.

Способов надавить, повлиять, смоделировать ситуацию в «нужное» русло – множество. И народ (а перед выборами мы называемся красиво – электорат!) должен об этом знать. Но не для того, чтобы у него опустились руки. Миф о всемогущем А-ресурсе работает прежде всего на сам А-ресурс – как это всегда бывает с тоталитарными страшилками. Если горожане, вместо того чтобы оправдывать себя разговорами о том, что «все равно ничего не изменишь, все уже решено наверху», не поленятся и просто придут голосовать – кому как больше нравится, а не как заставили, – то суммарный результат будет далеко не таким предсказуемым, как видится сегодня властным структурам, рассчитывающим на свое всемогущество.

Вера НАРОДНАЯ.

### К Дню Конституции

## Чтобы быть политически грамотными

10 декабря в ГОУ НПО «Профессиональный лицей №78 им. О.В. Терешкина» состоялась игра «Молодые политики» для групп 302, 314 и 002, которую провела Елена Тюгаева, председатель Лесной избирательной комиссии.

Подобные мероприятия совместно с ПЛ-78 проводятся ежегодно, так как очень важно, чтобы молодые люди, оканчивающие образовательное учреждение и получающие диплом, знали законы Конституции и были политически грамотными.

Приятно отметить, что большинство участников этой игры компетентно отвечали на вопросы. А учащийся группы 002 Илья Лашук поразил своей эрудицией всех присутствующих. По окончании игры Елена Юрьевна подарила всем участникам брошюры нового издания Конституции, а самым активным – диски.

Администрация ПЛ-78 благодарит за проведенное мероприятие Е.Ю. Тюгаеву и надеется на продолжение сотрудничества.

Елена ИВАНОВА, педагог-организатор. Фото из архива автора.

